

**2017-18 学年第二学期  
教学工作情况通报  
(第 6 期)**

**运城职业技术学院教务处**

**2018 年 4 月 26 日**

## 一、2017 级学生体育选项课选课工作

组织完成了 2018-2019 学年第一学期 2017 级 1628 名学生体育选项课的选课工作。

## 二、2018 年技能大赛开展情况

### 1. 校赛方面：

截止目前，除 5 个项目决赛需在 5 月份完成外，其余 31 个项目的比赛已全部结束。在已完成比赛的建筑手绘效果图、养老服务技能、维修电工、电子产品设计及制作、新主播、导游服务、英语口语等 31 个竞赛项目中，共有 800 余名学生，29 名新入职教师进入了决赛，共评选出 180 余个奖项，有 240 余名学生获奖。具体总结如下：

#### （1）2018 年校内技能大赛所呈现出的特点

①竞赛项目质量有所提高。如：维修电工、建筑手绘效果图、蛋糕裱花等项目，竞赛成果得到了广泛的好评。

②竞赛组织更加规范。各系（部）从竞赛方案、标准、评分细则等的制定，到指导教师安排、比赛选手选拔、比赛成绩评定、奖状奖品颁发等，各个环节都更加规范有序。如：英语口语、矿山救援、健康学院养老服务技能竞赛等。

③大赛氛围较往年有明显提升。各系（部）都能积极对赛项组织过程进行及时总结和宣传报道，营造出较强的大赛氛围。

④此次比赛首次要求师生同赛，“以赛促教、以赛促学”得到了更好的实践。

#### （2）2018 年校内技能大赛开展过程中发现的问题

①少部分的竞赛存在组织不够严谨、流程不够规范的现象，没有为学生和老师营造出庄重、严肃的竞赛氛围，使竞赛质量打了折扣。

②企业参与度较上届有所下降，36 个赛项仅有 5 家企业参与，这一点在竞赛结束之后需要思考和总结。

## 2. 国赛方面

(1) 第7周，学院组织召开了国赛训练经验交流会，进行了二次动员；

(2) 矿井灾害应急救援技术、数字化矿山监测技术、工业产品数字化设计与制造、虚拟现实（VR）设计与制作、会计技能、养老服务技能等6个国赛赛项完成了人员选拔工作，最终确定了20名选手参加国赛。目前，教务处已完成了2018年国赛的网上统一报名工作。

### 三、副高级专业技术职务以上专任教师配备情况调研工作

第7、8周，按照学院升本工作安排，教务处协同10个系对照国家文件要求，在对公共基础必修课程以及227门专业基础必修课程，323门专业必修课程的副高级专业技术职务以上专任教师配备情况进行核实的基础上，对部分专业师资共用情况、缺口情况等也进行了汇总整理，并经各系主任签字确认，现已转交人事处。